

ПРАВДА ВОСТОКА

15
июня
2017 года
четверг
№ 116 (28574)
Основана
2 апреля
1917 года
www.pv.uz

ЦИФРА. ФАКТ

За годы независимости в нашей республике на уровне современных требований созданы все необходимые условия населению, особенно молодому поколению, для регулярных занятий физической культурой и массовым спортом. Только за последние пять лет для развития физической культуры и спорта, а также укрепления ее материально-технической базы из бюджета выделено 1,23 триллиона сумов.

Конструктивный диалог открывает новые перспективы

■ Как сообщалось ранее, в нашей стране с визитом побывал Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Антониу Гутерриш. По случаю знаменательного события временно исполняющий обязанности Постоянного координатора ООН в Узбекистане Саша Грауманн ответил на вопросы корреспондента ИА "Жахон".

- Ваша страна стала членом ООН в 1992 году, а в 1993-м в Ташкенте открылось представительство нашей организации. С тех пор осуществляется весьма тесное сотрудничество.

Узбекистан ратифицировал ряд конвенций ООН, регулирующих отношения между сторонами. Мы содействуем республике в выполнении своих обязательств в качестве страны-участницы этих документов.

Спектр направлений взаимодействия весьма широк - от проведения экономических реформ до совершенствования системы государственного управления. Наша деятельность включает содействие в развитии сфер здравоохранения, образования, защиты культурных ценностей, охране природных ресурсов и биоразнообразия, борьбе с незаконным оборотом наркотиков, распространением ВИЧ/СПИД. В целом за минувшие годы ООН оказала Узбекистану техническое содействие в размере более 471 миллиона долларов.

В настоящее время на основе Рамочной программы ООН по оказанию содействия Узбекистану для развития на 2016-2020 годы совместно с правительством республики осуществляем мероприятия по четырем направлениям. Это всеохватывающее экономическое развитие с упором на вопросы обеспечения занятости и социальной защиты населения, качественное здравоохранение и образование для полной реализации человеческого потенциала, охрана окружающей среды, эффективное управление для повышения уровня качества предоставляемых государственных услуг и защиты прав человека.

Прежде всего хотелось бы отметить, что принятие Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах способствует обеспечению еще большего соответствия деятельности агентств ООН задачам, стоящим на повестке дня страны. Это дает нам возможность планирования работ на долгосрочную перспективу.

Приветствуем тот факт, что в Стратегии действий особое внимание уделяется разработке новых законов и нормативных актов на основе международных стандартов, в том числе в области обеспечения прав человека. В этом контексте агентства ООН могут предложить свой опыт и знания в таких сферах, как социально-экономическое развитие, реформа судебно-правовой системы, совершенствование здравоохранения и образования. Считаю, что это может быть особенно важно и полезно с учетом высоких темпов преобразований в стране, включающих и нововведения в законодательстве.

Недавно мы стали свидетелями первого визита в Узбекистан Верховного комиссара ООН по правам человека Зейда Раада аль-Хусейна. Это истинное историческое событие демонстрирует заинтересованность Узбекистана во взаимодействии с правозащитным механизмом ООН, в том числе Специальными процедурами. Как понимаю, правительство страны намерено направить приглашения некоторым Специальным докладчикам, и первым будет приглашен докладчик по вопросу о свободе вероисповедания и убеждений.

Конструктивный диалог с правительством республики за последние месяцы открыл новые перспективы сотрудничества между ООН и Узбекистаном. В связи с тем, что в следующем году ваша страна должна представить отчет в рамках Универсального периодического обзора и нескольких конвенций, мы обсуждаем с узбекистанскими партнерами предыдущие рекомендации соответствующих договорных органов по правам человека и возможности оказания содействия в их дальнейшей реализации.

Еще одной важной основой совместной работы являются Цели устойчивого развития (ЦУР), принятые государствами-членами ООН в 2015 году. Недавно министр иностранных дел Абдулазиз Камилев подтвердил приверженность Узбекистана делу достижения ЦУР на Генеральной Ассамблее ООН. С тех пор тесно взаимодействуем в адаптации этих целей к условиям республики, согласовывая соответствующие показатели. Использование сопоставимых на международном уровне данных будет иметь большое значение для достижения справедливого и устойчивого развития.

Важным является то, какие позитивные перемены принесут в жизнь граждан Узбекистана осуществляемые реформы. В связи с этим народные приемные, которые открываются по всей стране, являются хорошим механизмом обратной связи для эффективного диалога с населением. Они также являются явным признаком того, что правительство страны желает услышать людей и понять их проблемы.

Беседовала
Замира Азизханова.

"Серебристая нить" Учкуприка



Шелководы Учкуприкского района Ферганской области наметили заготовить в нынешнем году 210 тонн ценного промышленного сырья.

- В этом сезоне мы выходили гусениц шелкопряда в 20 коробочках, - говорит руководитель фермерского хозяйства "Шухрат" Шухратбек Бердибоев. - Освобождение по инициативе Президента нашей страны физических лиц - надомников, занятых выращиванием гусениц шелкопряда, от уплаты налога на доходы физических лиц и зачисление в стаж выполненной ими в сезон работы для назначения пенсии воодушевили шелководов.

В текущем сезоне в 271 фермерском хозяйстве выращено 3200 коробок грен. Завершается работа по получению урожая "серебристой нити".

На снимке: работница фермерского хозяйства Зейда Бердибоева. Фото М. Кодирова (Уз). Ферганская область.

Сотрудничество между нашими народами последовательно развивается

■ Государственный визит Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Республику Казахстан поднял отношения между нашими странами на новый уровень.

Делегация, состоящая из представителей акимата и деловых кругов Жамбылской области Казахстана, посетила Джизакскую область. Возглавляемая акимом Жамбылской области Каримом Кокрекбаевым, делегация встретилась с хокимом Джизакской области Улугбеком Узоковым.

В ходе встречи особо отмечалось, что договоренности, достигнутые в ходе встреч Президентов Узбекистана и Казахстана, способствуют дальнейшему укреплению дружественных связей и сотрудничества между нашими народами.

Гости посетили Джизакский политехнический институт, колледж олимпийского резерва, областной центр содействия предпринимательству, детский многопрофильный медицинский центр, узбекско-германское совместное предприятие "JizzaxPlastex". Ознакомились с домами, возведенными на ос-

нове обновленных типовых проектов в микрорайоне "Янгиобод" Шараф-Рашидовского района.

Делегация возложила цветы к подножию памятника Скорбящей матери на Аллее памяти города Джизака. Деятельность национальных культурных центров, "Дома дружбы", где созданы все условия для проведения культурно-просветительских мероприятий, искренняя беседа с активистами областного казахского национального культурного центра произвели большое впечатление на гостей.

- Дружба между народами способствует развитию государств, - говорит почетный президент Жамбылского областного объединения узбекской культуры Гафур Косимов. - Жамбыл - многонациональный регион. Как и представители других национальностей, в нем в мире и согласии живут, трудятся и узбеки.

Члены делегации посетили свободную экономическую зону "Джизак", где ознакомились с работой Джизакского аккумуляторного завода, выпускающего аккумуляторы для легковых и малых грузовых машин, микроавтобусов и сельхозтехники, осмотрели лабораторию завода. Гости отметили, что продукция предприятия пользуется спросом и в Казахстане.

Большой интерес у гостей вызвала промышленная ярмарка, организованная в Джизаке. Они высоко оценили качество и современную упаковку мясных изделий ООО "Санзорпаранда" Галляларского района, продукции на основе стекловолокна ООО "Ecoclimat" Джизака, продукции СП "JizzaxPlastex", кондитерских изделий "Davurbek Jilosi" Шараф-Рашидовского района, товаров промышленных предприятий Дуслликского, Зааминского, Зарбларского, Пахтакорского, Фаришского, Мирзачульского, Янгибадского и Бахмальского районов.

Гостям пришлось по душе и гончарные изделия галляларской ремесленницы Барно Нарзуллаевой.

- Объем товарооборота между Жамбылской областью и Узбекистаном в 2016 году составил 34 миллиона долларов, - говорит аким Жамбылской области Карим Кокрекбаев. - По сравнению с 2015-м этот показатель вырос на 28 процентов. Через Жамбылскую область в Узбекистан экспортируются пшеница, кукуруза, подсолнечное масло, фосфат, кальций, трифосфат натрия и другая продукция. Из Узбекистана импортируем свежие и сушеные фрукты, кондитерские изделия, минеральную воду, трикотажную продукцию, стройматериалы и другие товары. Визит в Джизакскую область позволит еще более укрепить дружбу и расширить сотрудничество между нашими областями.

Т. Бекназаров.
Корр. УзА.

Перспективные проекты

Лучшие активисты сходов граждан

Большой вклад малого бизнеса

Создается новостной канал

На рынке страховых услуг

→ стр. 2

В дни летних каникул

Оценка телефонной шутке

→ стр. 3

Удобно и привлекательно для клиентов

Театральная афиша

→ стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Богатое наследие

■ В Каракалпакистане проводятся культурно-просветительские мероприятия, направленные на повышение и пропаганду культуры чтения. Одно из них - праздник "Внимание к литературе - внимание к будущему, к духовности". Участники - учащиеся школ, лицеев и колледжей, писатели, поэты, представители издательств и литературных изданий.

Отмечалось, что в воспитании разносторонне развитой, высокодуховной и патриотичной личности, формировании у подрастающего поколения широкого кругозора и уважения к национальным и общечеловеческим ценностям велика роль литературы. Также шла речь о необходимости регулярного издания книг, переводов признанных образцов классики на узбекский и каракалпакский языки, создания аудиокниг отечественных авторов.

В течение двух дней в рамках праздника проходила книжная выставка вузов, издательства "Билим" и "Каракалпакстан". Проведена научно-практическая конференция "Книга - бесценное духовное и культурное наследие нации", на

которой своими опытом и мнениями обменялись писатели, поэты, журналисты, ученые. Также состоялась презентация новых книг известных отечественных авторов, литературный вечер юных талантов и другие мероприятия.

Саян Медетов.

Каракалпакстан.

Вкусно и полезно

■ В Хорезмской области в числе других отраслей сельского хозяйства получило развитие и пчеловодство. Только в 2016 году фермерские хозяйства региона произвели 520 тонн целебного продукта.

Сегодня в каждом районе имеются десятки многоотраслевых фермерских хозяйств, занимающихся изготовлением меда. К примеру, на долю Багатовского района приходится треть производимого в области полезного продукта. А "урожай" частного предприятия "Нафис-Чакка" из Ургенчского района в прошлом году составил свыше пяти с половиной тонн. Здесь насчитывается более 300 ульев.

Всего в области действуют около двух тысяч предпринимателей и фермерских хозяйств, занимающихся производ-

ством сладкой продукции. По словам специалистов, рост ее объема наблюдается за счет адресных и льготных кредитов, выделяемых на развитие этой отрасли. Так, в этом году филиалы коммерческих банков планируют оказать финансовую поддержку на 1,969 млрд сумов. Таким образом, численность пчелосемей достигнет 43 тысяч.

Лола Алимова.

Меняется облик парка

■ В Андижане стартовала капитальная реконструкция парка культуры и отдыха имени Нодирабегим. На эти работы планируется направить пять миллиардов сумов.

По проекту на территории парка появится амфитеатр на 700 зрительских мест. Будет обновлена развлекательная зона с аттракционами, на что привлекаются два миллиона долларов. Эти изменения направлены на создание благоприятных условий для комфортного и полноценного отдыха жителей и гостей региона.

Мухаммад Рузиев.

Андижанская область.

Профессии будущего

■ Им посвящен семинар, состоявшийся в Министерстве по развитию информационных технологий и коммуникаций Узбекистана. На нем обсуждалось влияние компьютеризации

общества и внедрения ИКТ на изменение рынка труда, появление новых профессий.

В семинаре приняли участие представители Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Узбекистана, Центра развития и внедрения компьютерных и информационных технологий "Uzinfosom", АК "Узбектелеком", Центра развития системы "Электронное правительство", IT-компаний.

Как было отмечено, высокие технологии развиваются сверхскоростными темпами и становятся неотъемлемой частью всех сфер социума.

С каждым годом представителями все большего количества профессий сталкиваются с необходимостью изучения современных ИКТ. В свою очередь набирающая в нашей стране обороты компьютеризация и развитие отечественной софтверной индустрии приводят к появлению новых для Узбекистана профессий, находящихся на стыке разных сфер и наук. Благодаря этому растет популярность таких профессий, как менеджер IT-проектов, системный администратор, веб-дизайнер, дизайнер 3D-моделей, специалист по тестированию программного обеспечения, архитектор информационных систем.

На семинаре представлены доклады, посвященные новостям корпоративных систем и культуре инноваций, HR-менеджменту, профессиям будущего, а также методам мотивации персонала и созданию необходимых условий для разработки инновационных идей и решений.

Р. Бондарчук.

Сотрудничество



В Кашкаринской области продолжается осуществление целого ряда перспективных инвестиционных проектов по организации новых и модернизации действующих текстильных предприятий. Реализация соответствующей адресной программы позволит в течение ближайших двух лет увеличить долю собственной переработки производимого в регионе хлопкового волокна до 67 процентов, тогда как в начале года показатель равнялся десяти.

Существенный вклад в это дело призвано внести и созданное в нынешнем году общество с ограниченной ответственностью "Яккабог воха текс", основным учредителем которого является одно из ведущих промышленных предприятий страны - Шуртанский газохимический комплекс.

Прекрасная мощность нашего предприятия, оснащенного современным оборудованием, со-

ставляет три тысячи тонн пряжи в год, - говорит руководитель ООО Мухсин Файзуллаев. - Ежедневный объем выпуска готовой продукции, ориентированной в основном на экспорт, варьируется от пяти до шести тонн. На предприятии задействованы 120 человек. Большинство из них - выпускники профессиональных колледжей. Девушки и юноши активно приступили к трудовой деятельности и уже освоили высокие производственные технологии.

По словам специалистов АО "Узбекенгилсанот", осуществление в этом регионе проектов по дальнейшему развитию текстильной промышленности даст возможность в ближайшие два года создать свыше 2700 новых рабочих мест и увеличить экспортный потенциал отрасли.

Батыр Темиров.
Соб. корр. "Правды Востока".
На фото: мастер смены Фазлиддин Нематов.
Фото Собира Нарзиева.
Кашкаринская область.

Судьи принесли присягу

В соответствии с Указом Президента нашей страны Шавката Мирзиёева "О мерах по коренному совершенствованию структуры и повышению эффективности деятельности судебной системы Республики Узбекистан" от 21 февраля 2017 года в сфере реализуются коренные реформы.

На этой основе с 1 июня 2017 года объединены Верховный суд и Высший хозяйственный суд Республики Узбекистан, создан единый высший орган судебной власти в сфере гражданского, уголовного, административного и экономического судопроизводства - Верховный суд Республики Узбекистан.

Состоялось заседание Пленума Верховного суда Республики Узбекистан.

На заседании прошла церемония принятия присяги судьями межрайонных, городских и районных судов по гражданским и уголовным делам, впервые на назначенными на должности по согласованию с Президентом Республики Узбекистан в соответствии с постановлением Высшего судейского совета Республики Узбекистан.

Президент Верховного суда Республики Узбекистан К. Камилов и другие отметили, что в нашей стране реализованы коренные реформы на пути обеспечения независимости су-

дебной власти. Для повышения эффективности и авторитета судов усовершенствована их структура и система отбора кандидатов и назначения на должности судей.

На заседании принесли присягу 15 судей, впервые избранные на должности судьи сроком на пять лет в соответствии с постановлением Высшего судейского совета Республики Узбекистан от 7 июня 2017 года.

Торжественно клянусь честно и добросовестно исполнять свои обязанности, осуществлять правосудие, подчиняться только закону, быть беспристрастным, объективным и справедливым, как велит мне долг судьи и моя совесть".

Каждый судья с волнением и с чувством возлагаемой высокой ответственности принимал эту присягу, соответствующую интересам нашего народа, создающую основу для обеспечения верховенства закона в стране, отображающую необходимое условие справедливого правового государства.

Торжественное принесение присяги под флагом нашего государства стало незабываемым днем в моей жизни, - говорит председатель Нарынского районного суда по уголовным делам Наманганской области Джасурбек Курбанов. - Это не только высокая честь, но и большая ответственность. В своей трудовой деятельности, оставаясь верным присяге, буду опираться только на критерии справедливости в обеспечении законных прав и интересов граждан.

Слушая присягу судьи из уст своего сына, почувствовала себя самой счастливой матерью, - говорит Мушарраф Сабириева из Намангана. - Так, наверное, каждая женщина мечтает увидеть успехи своего сына, его готовность приступить к выполнению ответственной задачи во имя интересов народа. Верю, что мой сын останется верным своей присяге, будет самоотверженно служить во имя процветания Родины, интересов народа.

Судьям, принесшим присягу, вручены удостоверения и "Правила этического поведения судей".

Н. Абдураимова.
Корр. УзА.

Моя махалля

Презентация образцового опыта

В стране проходят областные этапы смотра-конкурса "Лучший консультант схода граждан махалли по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания". Организаторы традиционного мероприятия, нацеленного на повышение профессиональных навыков активистов сходов граждан, стимулирование социальной активности соотечественников, - фонда "Махалла", Комитет женщин, ОДМ "Камолот", ряд других министерств и ведомств.

Представительницы 15 органов самоуправления граждан Каракалпакстана составили за право представлять регион в финале. Активные, образованные, наделенные организаторскими качествами, радеющие за благополучие родной махалли и ее жителей, они продемонстрировали накопленный опыт и правовые знания, рассказали о проводимой работе с подрастающим поколением, мерах по укреплению благополучия в семьях и улучшению духовно-нравственной среды.

В республиканский этап смотра-конкурса прошла консультант схода граждан махалли "Науканбаг" города Нукуса Замира Айтбоева. Второе место заняла консультант схода граждан махалли "Тошкент" Элликалинского района Замира Худойбергенова, третье - консультант схода граждан аула Майжап Чимбайского района Гулдона Айтимбетова.

Почти 400 консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания трудятся в сходах граждан Каракалпакстана, и проводимый конкурс - отличная возможность встретиться с коллегами, обсудить планы дальнейшей работы и научиться чему-то новому, - рассказывает консультант схода граждан махалли "Науканбаг" города Нукуса Замира Айтбоева. - Ведь активисты органов самоуправления граждан не опираются на шаблоны - напротив, их деятельность тесно связана с происходящими преобразованиями в стране, социуме, наконец, в каждом доме родной махалли. Постоянно инициируются новые культурно-просветительские мероприятия, другие разъяснительные меры, в основе которых - забота о подрастающем поколении и женщинах.

На состоявшемся в Сырдаринской области региональном этапе смотра-конкурса заместитель хокима области, председатель областного комитета женщин Д. Уролова и другие отметили, что реализуемые под руководством Президента нашей страны масштабные реформы способствуют усилению роли "институтов" гражданского общества в продолжении формирования правового демократического государства. Пример тому - Указ главы государства "О мерах по дальнейшему совершенствованию института махалли" от 3 февраля 2017 года, открывший новые возможности для органов самоуправления граждан в работе с населением, расширил круг их задач и полномочий.

Консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания схода граждан махалли "Навруз" Мирзаабдаского района Максуда Имонкулова заняла первое место. Представитель схода граждан махалли "Таймар" Сайхунабадского района Кумушой Хайитбоева - второе, а Рабно Артыкова из схода граждан махалли "Туркистон" Сырдаринского района - третье место.

Посредством вопросов и ответов выявлялись мнения и взгляды 18 консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания касательно обеспечения стабильности социально-духовной атмосферы в махалле, пропаганды национальных ценностей и традиций нашего народа, проведения свадеб и семейных торжеств без излишних затрат и помпезности, предотвращения негативного влияния на духовную среду в обществе, в Ташкентской области. Помимо

профессиональных навыков, участницы продемонстрировали любовь к людям и работе, неравнодушие к судьбе Родины, ответственность за каждого жителя махалли. Практически каждая продемонстрировала хорошие организаторские способности, знание делопроизводства и осведомленность о заботах и чаяниях жителей своей махалли.

По итогам смотра-конкурса в финал прошла консультант схода граждан махалли "Янги хаёт" города Ангрена Манзура Исакова. Второе место у активистки схода граждан махалли "Дурмон" Кибрайского района Дилбар Журеовой, третье заняла представительница схода граждан махалли имени Хамида Алимджана города Бекабада Малика Шарипова.

Широкий спектр проводимых нами мероприятий направлен на повышение ответственности юной и девушек перед семьей, своей страной, обеспечение занятости выпускников колледжей, предотвращение ранних браков, укрепление репродуктивного здоровья населения и пропаганду здорового образа жизни, - рассказывает победительница смотра-конкурса Манзура Исакова. - Это способствует укреплению стабильной духовной атмосферы в семьях, а значит, и во всей махалле.

В Самаркандской области работают 760 консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. Популяризации их передового опыта, а также стимулированию труда и ответственному отношению возложенных на активистов задач служит проводимый смотр-конкурс. По итогам районных и городских этапов в нынешний прошёл 16 команд.

Роль консультантов в махалле особая. Своими знаниями они делятся с молодежью, помогая ей адаптироваться во взрослой жизни, решать возникающие проблемы. Вместе с председателем и активистами махалли содействуют правдивому интересам жителей, их сплочению во имя благих целей, - говорит прошедшая в финал представительница схода граждан махалли "Янгиравот" Иштиханского района Шахло Бахрамова. - Сегодня работа активистов сходов граждан имеет особое значение, ведь они на местах следуют курсу развития страны, делом доводя до населения результаты прогрессивных реформ.

Второе место заняла консультант схода граждан махалли "Хайдарчман" города Каттакурган Дилрабо Раимова, третье - активистка органа самоуправления граждан махалли "Узбекистон" Пайярского района Дилбар Мамасобирова.

Энтузиазм и любовь к своему делу, которое стало призванием, - вот что отличало участниц регионального этапа смотра-конкурса на звание лучшего консультанта схода граждан махалли по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания в Джизакской области. Определить лучшего из 13 было непросто. После подсчета баллов в финал прошла консультант схода граждан махалли имени Амира Темура города Джизака Зулайхо Мамаюсупова. На втором месте - представительница органа самоуправления граждан махалли имени Гафура Гуляма Галляраевского района Бахор Жумабоева, третьем - активистка схода граждан махалли "Гушан" Зааминского района Нигора Соатова.

Лола Очилова.

Деловой курс

Новости на одной кнопке

На очередном заседании Международного пресс-клуба, прошедшем в прямом эфире в Медиацентре НТРК, обсуждались ожидаемый запуск телерадиоканала "O'zbekiston 24" и связанные с этим вопросы.

Сегодня, когда страна находится на волне перемен, от средств массовой информации, в частности, телевидения и радио, требуется оперативное реагирование на события внутри республики и за рубежом. Для создания целостного и системного подхода к формированию высококачественного медийного контента 2 мая этого года Президент Шавкат Мирзиёев подписал постановление "О создании и организации деятельности информационно-аналитического телерадиоканала "O'zbekiston 24".

Новый канал создается на базе телеканала "Diyor" и радиоканала "Toshkent", их частоты и высвобождаемые штатные единицы перейдут к новому каналу. В сетку телерадиоканала передадут информационные программы "Ахборот" телеканала "O'zbekiston", "Давр" телеканала "Yoshlar", "Пойтахт" телеканала "Toshkent". Для обеспечения скорости реагирования на основные международные события будут созданы корреспондентские пункты канала за рубежом.

В ходе заседания МПК первый заместитель председателя Национальной телерадиокомпании Бобир Алихонов, директор телерадиоканала "O'zbekiston 24" Озод Хамидхужаев и другие отметили, что главной целью создания нового телерадиоканала является доведение до населения объективной и достоверной информации, насыщение медиапространства республики качественным информационно-аналитическим продуктом. "O'zbekiston 24" нацелен оперативно освещать значимые события в сфере политики, экономики, культуры, науки и спорта, происходящие в стране и за рубежом.

Телерадиоканал также будет содействовать налаживанию открытого прямого диалога руководителей госорганов и организаций с населением, привлекать обозревателей, представителей экспертного сообщества и академических кругов для обсуждения и решения насущных проблем граждан и актуальных вопросов на местах.

Сетка вещания нового телерадиоканала предусматривает ежечасные новости, между которыми в эфир будут передаваться материалы других жанров: беседы, тематические программы, анализ актуальных событий. Программы "Ахборот" и "Давр" не уйдут окончательно из эфиров "O'zbekiston" и "Yoshlar" - они будут транслироваться в сквозном образе на двух каналах.

Для выполнения всех этих задач необходимо сформировать компетентную команду профессионалов. Как отметил первый замдиректора "O'zbekiston 24" Рахим Махаммадов, процесс набора кадров уже идет, основной упор делается на молодых специалистов и начинающих журналистов.

Обид Джурабаев.

Качество и оперативность - приоритетные задачи

Сегодня АО "Страховая компания "Кафолат" оказывает более 90 видов страховых услуг. В центре внимания - страховые претензии, их качественное и оперативное урегулирование. Своевременное выполнение обязательств по заключению договоров является одной из приоритетных задач работников АО. Об этом шла речь на конференции, прошедшей в столице.

По словам главного менеджера департамента по рассмотру страховых претензий АО "Кафолат" Н. Мамажановой, компания производит до 40 выплат в день. Сроки страховых претензий составляют от двух до пятнадцати дней в зависимости от вида страхования.

Общий объем выплаченных страховых возмещений в первом квартале 2017-го составил порядка 7,6 млрд сумов. В основном это обязательные виды страхования, в том числе гражданской ответственности владельцев транспортных средств и работодателя. В первом квартале выросли и выплаты по личным видам страхования, в частности, по добровольному медицинскому. Для усовершенствования деятельности в этом направлении компания планирует открыть так называемую службу ассистанс. В ее задачи входят круглосуточный прием и фиксация сообщений о страховом случае по полюсам добровольного медицинского страхования, организация консультаций амбулаторной и стационарной помощи, информационная поддержка и другое.

Маргарита Миронова.

Курсом реформ

Мал золотник, да дорог

По официальным данным, в прошлом году в республике создано 32 тысячи новых субъектов малого бизнеса. Его доля в ВВП, достигнув к 2016-му 56,9 процента, ежегодно демонстрирует темпы роста, как и количество занятого в частном секторе населения.

Всего несколько человек обеспечивают слаженный ритм работы ООО "Kuchlanish va quvvat". Предприятие, появившееся на промышленной карте Ташкента немногим более шести лет назад, сосредоточило усилия на производстве установок для выработки альтернативных источников энергии. Его директор Абдулхалиф Кучкаров, открывая свое дело, знал: это востребованное направление. Будучи инженером по электронике, разработал несколько видов перспективных с точки зрения продаж товаров. Поддержка государства в виде налоговых и таможенных льгот, меры по формированию деловой среды стали прочной опорой для реализации его планов.

В Узбекистане более трехсот солнечных дней в году, и не использовать эту возможность было бы

серьезным упущением, тем более что сегодня люди "созрели" для нашей продукции и понимают ее преимущество, - отмечает предприниматель. - Основные потребители - фермеры, некоторые из которых проживают в труднодоступных горных районах. С 2011 года установили десятки солнечных электростанций, в том числе и для них. Есть и ветрогенераторы. Однако в нашей стране только в нескольких регионах они могут полноценно работать. Также внедряли в производство новинку - насосы, работающие от солнечных панелей. Можно дом обеспечить электроэнергией и воду из подземных источников направить на орошение полей.

Чтобы идти в ногу со временем, ежегодно А. Кучкаров посещает завод партнеров в Китае, где знакомится с новинками отрасли, техно-

логиями их производства. Ведет переписку с турецкими коллегами, с которыми делится опытом. В гости зовут россияне, недавно начавшие осваивать рынок. Сейчас конкуренция в этом сегменте, в котором всего десять лет назад количество участников можно было по пальцам пересчитать, растет. Но специалисты ООО "Kuchlanish va quvvat" уверены - каждый займет свою нишу в сфере.

Шамситдин Касимов в бизнесе более двадцати лет. Его частная фирма "Shams" за это время выросла и окрепла. В 1994 году, когда остро ощущался дефицит многих видов товаров, взвесив все "за" и "против", начал выпуск необходимых для хозяйственных, агропромышленных и военных нужд технических тканей. Через четыре года на прилавках магазинов появились восточная парусина и фильтровальная ткань бельтинг. Все это стабильно приносило прибыль, часть которой вновь направляли на расширение. И вот в 2009 году ассорти-

мент пополнился техническими перчатками.

Сегодня деятельность фабрики, расположенной в Ташкентской области, включает в себя швейное производство - здесь по заказам организаций изготавливают спецодежду и различные технические изделия, вязальный цех и непосредственно выпуск основной продукции. Среди его потребителей Навоийский горно-металлургический комбинат, предприятия масложировой промышленности, железнодорожники и другие. Знают эту продукцию и за рубежом - в России и Казахстане.

Почти столько же лет на рынке представлено другое предприятие - ООО "Фусункор" Андижанской области. У его руля с типично неженской специализацией - директор Сейяре Садилова. Изоляторы, предохранители, разъемники, замесители, которые здесь производят, широко востребованы АО "Узбекэнерго". Только за пять месяцев этого года на основе договоров организациям акционерного общества отпущено изделий на 1200 млн сумов. Доступные цены, сформированные за счет использования в производстве тель-

мент местного сырья и снижения тем самым себестоимости, качество - все это играет только на пользу андижанскому производителю. Участие в различных выставках и ярмарках позволяет привлечь еще больше потребителей. Так, на X Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже в прошлом году заключили договоры на 2978,7 млн сумов.

Рост нашего предприятия обеспечивается за счет эффекта импортозамещения, - отмечает экономист Муроджон Содилов. - Это ставит перед нами новые задачи по наращиванию кадрового потенциала. Сейчас у нас трудятся 85 человек, большинство из которых - выпускники колледжей.

Не исключено, что часть из них в будущем решит ступить на предпринимательскую стезю. Государством это поощряется, а деловая активность среди молодежи действительно в последние годы только растет. Это не может не радовать. Ведь бизнес обеспечивает наполнение рынка востребованной продукцией, трудоустройство населения, влияя тем самым на рост благосостояния в целом.

Камилла Кайсарова.

Лето - 2017

Каникулы по всем правилам

Тысячи учащихся общеобразовательных школ Хорезмской области посетят этим летом детские оздоровительные лагеря. Чтобы каникулы прошли организованно и без происшествий, работники служб пожарной безопасности разработали мероприятия по предупреждению возгораний в местах массового отдыха ребят.



ветствующие испытания изоляции электропроводки и кабелей под нагрузкой, неисправные электроприборы, розетки и выключатели заменяются, штыри оснащены первичными средствами пожаротушения.

Работники служб пожарной безопасности провели разъяснительные мероприятия, на которых рассказали об организации костров на территории лагерей - необходимости соблюдать при этом соответствующую дистанцию, очищении округи от легковоспламеняющихся предметов и сухой травы. Также организованы беседы с детьми о правилах пожарной безопасности.

В соответствии с планом мероприятий намечено создать противопожарную дружину, также будут функционировать специальная телефонная линия и радиоузел, - говорит старший инженер ОПБ УВД области, майор Сауржон Бабаджанов. - Стоит отметить, что персонал, привлеченный к сезонной работе в лагерях, должен уметь пользоваться первичными средствами пожаротушения и знать, как действовать в случае возгорания. В комнатах ночлега должен вестись журнал дежурств, также запрещается впускать на территорию лагеря посторонних людей.

Подготовлены и территории ДОА: деревянные детали обработаны специальным противопожарным химическим раствором, проведены соот-

ветствующие испытания изоляции электропроводки и кабелей под нагрузкой, неисправные электроприборы, розетки и выключатели заменяются, штыри оснащены первичными средствами пожаротушения и знают, как действовать в случае возгорания. В комнатах ночлега должен вестись журнал дежурств, также запрещается впускать на территорию лагеря посторонних людей.

Четверг - День предотвращения и профилактики преступности

Вызов - ложный, штраф - реальный

В дежурной части ГУВД столицы раздался звонок. Взволнованная женщина сообщила, что в торговом центре в Яккасарайском районе "неизвестные оставили бомбу". К указанному месту незамедлительно направились экипажи подразделений МВД, пожарные расчеты, кареты скорой помощи и машины других служб. Впоследствии установили - тревога оказалась ложной.

Прибыв на место, сотрудники правоохранительных органов начали эвакуацию людей из здания. Тщательно осмотрели не только торговые помещения, но и всю прилегающую территорию. Внимание обращалось на прилавки и витрины магазинов, вещи посетителей. Саперы в свою очередь прозондировали каждый квадратный метр. В итоге, в ходе оперативной работы взрывное устройство не обнаружили, а звонок в дежурную часть был переадресован как ложный. Но у этой истории оказалось еще и продолжение: спустя два месяца подобный случай повторился. Изменилась лишь дислокация: на этот раз - торговый центр в Юнусабадском районе.

Ложные вызовы в нашей практике встречаются не очень часто, - говорит начальник службы "102" ГУВД города Ташкента майор А. Рустамов. - Например, в прошлом году их зафиксировано четыре, а с начала нынешнего - два. В ходе следственно-оперативных мероприятий удалось установить личность нарушительницы. Ею оказалась ранее судимая гражданка Акмарал Исабекова. Она была взята под стражу, в отношении нее возбуждено уголовное дело.

Как отмечает специалист, подобные телефонные шутки квалифицируются как серьезное правонарушение. Согласно статье 199 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности такие действия влекут за собой наложение штрафа от одного до трех минимальных размеров заработной платы. Такая мера - "наказание кошелеком", как показывает практика, весьма действенна.

Следует различать преднамеренный ложный вызов и ошибочный, - продолжает А. Рустамов. - В последнем случае граждане из-за своей излишней впечатлительности могут неправильно истолковать увиденное. За первым же кроется хулиганство. В основ-

ном такие звонки поступают от детей. Когда это происходит, сотрудники нашей службы просят позвать к телефону родителей или кого-нибудь из взрослых. Испугавшись, хулиганы сразу кладут трубку. Современная техника с легкостью может вычислить, с какого номера поступил "шуточный" звонок, определить личность звонящего. Конечно, в первые минуты разговора по телефону невозможно определить, ложный это вызов или нет, и, получив заявку, сотрудники правоохранительных органов в любом случае предпринимать соответствующие меры.

На втором месте по количеству ложных звонков - служба пожарной безопасности. Их принимает диспетчерская, после чего решается, сколько расчетов будет направлено для ликвидации огня.

Среди принятых и обработанных нашими диспетчерами вызовов также встречаются и ложные, - говорит начальник штаба Управления пожарной безопасности ГУВД города Ташкента, подполковник А. Тишабаев. - Правда, следует сказать, что за последнее время их стало значительно меньше. Например, в 2009 году зарегистрировано 136 таких звонков, 2010-м - 91, 2014-м - 21, прошлым - десять, а с начала нынешнего года - три. Чаше всего за этим кроется детская шалость. Но, согласитесь, мы не можем не принимать звонки от несовершеннолетних. Бывают случаи, когда ребята остаются дома одни и случается пожар, или они случайно оказались на месте возгорания. Наши малыши, начиная с детского сада, учат не только не играть со спичками, но и обязательно в случае пожара звонить в службу "101". Если же вызов оказывается ложным, то, соответственно, под наказание попадают родители шутников.

Диспетчерская служба пожарной безопасности оснащена новым современным оборудованием. Раньше звонящий обязательно должен был оставить контактный те-

В центре внимания - привлечение детей к спорту и духовное наполнение их отдыха, - сказал заместитель руководителя областного совета ОДМ "Камолот", председатель детской организации "Камалак" Сардор Палванов. - Обновлены сценарии различных мероприятий. Так, намечено провести Дни "Камолот", традиционные конкурсы молодых художников, встречи и "круглые столы" с писателями, артистами, мастерами спорта, представителями старшего поколения, показ документальных и художественных фильмов, роликов и мультфильмов, дни книголюбов. Мальчики и девочки проверяют свою выносливость и спортивную выносливость в спортивных играх, под руководством специалистов научатся оказывать первую медицинскую помощь, повысят правовую грамотность и обретут еще много полезных навыков. Кроме того, запланированы экскурсии по древней Хиве, где дети знакомятся с памятниками архитектуры, посетят музеи и узнают о развитии старинного ремесленничества.

Профсоюзные и хозяйственные организации, образовательные учреждения обеспечили детские оздоровительные лагеря необходимым инвентарем и оборудованием, создали условия для работы кружков и спортивных секций, позаботились о подборе квалифицированных воспитателей для работы с юным поколением. Уделено внимание здоровому питанию отдыхающих. Помимо прохладительных напитков, в рацион добавлены различные фиточаи.

Лола Алимова.
Фото Амира Соджикова.
Хорезмская область.

елефон для того, чтобы пожарный расчет мог с ним связаться. Очень часто в этом случае "шутники" давали неверные номера или же вообще их не оставляли, вешая трубку. Теперь же, при поступлении звонков, номера фиксируются автоматически. Кроме того, каждый разговор с диспетчером записывается и сохраняется в архиве. Эта запись может послужить доказательством в случае установления ложности вызова.

После того, как пожарный расчет прибыл на место заявки и не обнаружил очага возгорания, нашими сотрудниками подготавливается подробный рапорт для районных подразделений органов внутренних дел, - продолжает А. Тишабаев. - В нем указывается номер телефона звонившего, время поступления звонка, адрес предполагаемого объекта возгорания. После чего принимаются соответствующие меры в отношении лица, которое дало ложную информацию.

Подобные вызовы, хотя и очень редко, поступают и в службу скорой медицинской помощи.

Сразу определить характер поступившего звонка в диспетчерскую мы не можем, - говорит главный врач станции скорой медицинской помощи города Ташкента РНЦЭМП Д. Султанов. - Не всегда известна правдивость или ложность поступившей заявки, но мы должны реагировать на все. Зачастую люди могут неверно объяснить адрес своего проживания. Это усложняет работу медицинского персонала. Сегодня в нашей практике уже почти не встретишь "шуточных" звонков. Но есть другая проблема. Так, например, не указав причину беспокоящих симптомов, граждане возмущаются, что карета скорой медицинской помощи приехала без нужного оборудования. Поэтому, набрав "103", следует четко объяснить, что беспокоит, характер боли и так далее. Распределение вызовов рассредоточено по трем направлениям: экстренные, срочные и неотложные. Каждое из них предусматривает разное наполнение реанимобилей. Поэтому бригаде скорой медицинской помощи так важна исходная информация.

Шалость или злая шутка, именуемая ложным вызовом, на самом деле отвлекает сотрудников экстренных служб от действительно важных звонков - это неоправданные затраты времени, сил и средств. Поэтому подобные проделки могут стоить жизни тем, кто действительно нуждается в помощи.

Эвелина Синотова.

Рекомендации к действию

Отдых состоит из тысячи мелочей, особенно если это касается досуга подрастающего поколения. Стартовавшему летнему сезону предшествовала большая работа, в которой приняли участие сотрудники МЧС, МВД, Госархитектурстрой, Узгидромета и Государственной службы слежения за опасными геологическими процессами.

Предварительно изучена устойчивость зданий и сооружений детских оздоровительных лагерей, исследованы прилегающие к ним территории и дороги для защиты от опасных гидрометеорологических явлений и геологических процессов. По итогам работы проведены превентивные мероприятия для предупреждения чрезвычайных ситуаций.

В ходе сезона в детских оздоровительных лагерях по всей стране отдохнут более 290 тысяч детей. Обеспечение их безопасности начинается с транспортировки с мест сбора, также во время всего сезона осуществляется охрана общественного порядка. В каждом ДОЛе организовано круглосуточное дежурство. На особом контроле - меры пожарной безопасности, строгое соблюдение санитарно-гигиенических требований и работа медпунктов.

Занимательный отдых и безопасность во многом зависят от знаний и навыков специалистов в лагерях. Для работы привлечены опытные педагоги, воспитатели, медработники,

инструкторы по плаванию, которые прошли специальный инструктаж. В центрах подготовки населения и руководящего состава территориальных управлений по чрезвычайным ситуациям ежегодно перед началом сезона получают необходимые знания руководители и работники ДОЛов. Им рассказывают, как вести себя в чрезвычайных ситуациях, оказывать первую медпомощь.

Специалисты Института гражданской защиты разработали методические пособия "Предупреждение чрезвычайных ситуаций в детских оздоровительных лагерях, подготовка отдыхающих к правильному действию при их возникновении". Во всех ДОЛах созданы "Уголки гражданской защиты" с наглядными пособиями.

Большая роль отводится информированию молодежи, привитию необходимых навыков, позволяющих справляться с разными ситуациями. Для этого в лагерях организуются соревнования "Юный спасатель".

Юлианна Мороз.

Очередной этап развития

В Центральном военном госпитале Министерства обороны Республики Узбекистан совместно с Республиканским центром духовности проведено духовно-просветительское мероприятие на тему "Мир в стране, процветание Родины - высшая ценность". В нем участвовали актеры Узбекского Национального академического драматического театра, представители широкой общественности, курсанты и работники средств массовой информации.

Отмечалось, что в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, утвержденной Указом главы нашего государства Шавката Мирзиёева от 7 февраля 2017 года, обозначен ряд задач, стоящих перед Министерством обороны нашей страны.

В нашей стране осуществляется системная работа по формированию правового демократического государства и сильного гражданского общества, развитию экономики, основанной на свободных рыночных отношениях и приоритете частной собственности, обеспечению прав и свобод человека, неприкосновенности границ. Особое внима-

ние уделяется реформированию национальной армии и повышению ее оборонной мощи, боевого потенциала, подготовке военнослужащих, обладающих современными знаниями и высокими духовно-нравственными качествами. На мероприятии речь шла о повышении эффективности осуществления предусмотренных в Стратегии действий задач и проводимых реформ, создании необходимых условий для обеспечения всестороннего опережающего развития государства и общества, укреплении у населения доверия, чувства гордости в отношении национальной армии.

Н. Насриев.
Корр. УзА.



Под руководством Президента нашей страны особое внимание уделяется всесторонней поддержке населения, особенно молодежи, дальнейшему улучшению их жизненных условий.

Для оказания практической помощи молодым семьям в приобретении жилья, в первую очередь, внедрена система предоставления льготных ипотечных кредитов. Предоставлены налоговые льготы по доходам членов молодых семей, которые получают ипотечные кредиты на строительство, реконструкцию и покупку жилья на индивидуальной основе.

На территории схода граждан махали "Ёшлик" Карманлиевского района Навоийской области возведены два многоэтажных дома в соответствии с современными архитектурными требованиями.

Основная часть из заселившихся в 125 квартирах - молодые семьи.

Новые дома, построенные строителями общества с ограниченной ответственностью "Бунёдкор-замондош", пришлись всем по душе. Благоустроенность прилегающей к домам территории, зеленые площадки, декоративные деревья радуют глаз. Детская площадка, стала особым подарком для малышей.

В ближайшее время на этой территории будет сдан в эксплуатацию еще один многоэтажный дом на 60 квартир, - говорит учредитель ООО "Бунёдкор-замондош" Истам Холиков. - Это станет замечательным подарком для наших соотечественников в преддверии 26-й годовщины независимости нашей страны.

Фото С. Аслонова.
Навоийская область.

Инновации в сфере

В Наманганском инженерно-педагогическом институте состоялась конференция "Реформы в системе образования: теория, практика и инновации".

В ней приняли участие представители различных высших учебных заведений, колледжей и академических лицеев республики. Цель - изучение проблем образовательных учреждений, определение путей их решения, способов осуществления актуальных задач, поставленных перед ними, обмен профессиональным опытом.

Конференция проводилась по таким секторам, как повышение качества преподавания точных и естественных наук, значение использования информационных технологий в обучении социально-гуманитарным наукам, развитие отдельных отраслей экономики, эффективность образовательного и воспитательного процесса.

Азиза Исламова.

Совместный проект

В научно-практическом музее-лаборатории Самаркандского государственного университета начались практические работы по сканированию археологических музейных экспонатов в трехмерном измерении по технологии специалистов Люблинского технического университета.

Представители польского вуза за время пребывания в Узбекистане вместе с самаркандскими коллегами в формате 3D отсканировали более 100 археологических музейных предметов в научно-практическом музее-лаборатории СамГУ и Музее истории Самарканда "Афроснаб", филиале Самаркандского государственного музея-заповедника.

Кроме основной работы по изучению артефактов, гости также провели семинар-тренинг для студентов и преподавателей Самаркандского университета.

Мы не зря выбрали для совместной работы именно Самарканд, СамГУ, - поделился руководителем проекта, профессор Люблинского технического университета Марек Милош. - У города очень богатая история, здесь много исторических объектов культурного наследия и коллекций археологических экспонатов. Несмотря на то, что в этом году университет отмечает 90-летие, истоки организации берет от средневекового медресе Мирзо Улугбека, построенного в 1417-1420 годы. Надеемся в будущем расширить круг нашего сотрудничества с другими культурными учреждениями Узбекистана.

Кроме того, наши университеты в рамках совместного договора намерены расширить взаимный обмен студентами, магистрами и молодыми преподавателями.

Рахим Каюмов.

Книги в подарок

Фермерское хозяйство "Ражабов Носир Салимович" - одно из преуспевающих в Бухарской области. Ежегодно его члены справляются с договорными обязательствами по сдаче государству основных сельскохозяйственных культур, занимаются расширением производственной деятельности.

Полученная прибыль направляется на укрепление и обновление материально-технической базы, а также социальную поддержку не только членов хозяйства, но и представителей социально уязвимых семей, образовательных учреждений.

Так, информационно-ресурсному центру местного профессионального колледжа педагогики и бытового обслуживания недавно передан набор художественной литературы стоимостью свыше двух миллионов сумов. Как отметил директор колледжа Э. Хасанов, новые книги отечественных и зарубежных авторов вызвали большой интерес у учащихся, расширили возможности центра в обеспечении потребности молодежи в литературной продукции.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Центр оказания архивных услуг

В здании Учтепинского районного филиала Государственного архива города Ташкента открылся центр оказания архивных услуг.

Центр, созданный в рамках Государственной программы "Год диалога с народом и интересом человека", будет координировать организацию работы по принципу "одно окно": централизованного приема, обработки, передачи исполнителю, контролю за исполнением запросов и обращения физических и юридических лиц, поступающих в столичные архивы, а также представлению заявителю подготовленных архивных сведений. Специалисты центра будут предоставлять гражданам также оперативную информацию о местонахождении архивных фондов и документов организации.

В центре работают специалисты, обладающие большим опытом в архивном деле и высоким уровнем компьютерной грамотности. Он сможет одновременно принимать запросы 12 граждан, внедрена система электронной очереди.

Открытие центра, в первую очередь, устранит лишнюю волокиту для граждан и предпринимателей, которым приходилось ходить в архивы, расположенные в различных районах города Ташкента, экономит их время и средства.

Г. Сатторова.
Корр. УзА.

Новости

На правах рекламы



Удобства для клиентов

Современные банковские услуги немислимы без применения технологических новшеств. Инновации в этом секторе открывают множество новых возможностей и удобств практически для любого пользователя.

Акционерно-коммерческий банк "Микрокредитбанк" принимает последовательные меры для повышения качества услуг, оказываемых своим клиентам. В частности, широко внедряются новые сервисы, основанные на современных банковских и информационных технологиях. Одним из подобных нововведений стала возможность быстрого перевода средств с карты на карту. Она осуществляется посредством популярных в республике мобильных платежных систем "Click" и "Payme". Удобные и доступные сервисы позволяют не только использовать карточку для онлайн оплаты товаров и услуг, но и переводить денежные средства другим пользователям системы, а также в мобильном режиме управлять многими параметрами своего счета, получать необходимую информацию и SMS-уведомления.

Также совместно с системой "Click" в Микрокредитбанке внедрена услуга InDoor-платежей. Ее суть в том, что предприниматель, обратившись в отделение банка, может в кратчайшие сроки начать принимать платежи с пластиковых карт своих клиентов через виртуальный терминал, который имеет все функции его "физического" аналога. Более того, подобный вид оплаты открывает новые возможности. К примеру, терминал в системе "Click" не требует доступа в интернет и работает через USSD-команды с мобильного телефона, что позволяет принимать платежи даже при отсутствии электричества в торговой точке. Полученные средства оперативно отражаются на счету предпринимателя, также поступают SMS-сообщения о платежах. А покупатель для расчетов может даже не иметь при себе пластиковой карты, также нет необходимости сообщать PIN-код продавцу.

Специалисты банка ведут работу по внедрению и других современных видов услуг, удобных и привлекательных для широкого круга клиентов.

Хулкар Юсупова.

Услуги лицензированы

17-150

Любовь не терпит равнодушия

■ "Не пытайтесь искать логику во времени - во времени логики нет. Не пытайтесь объяснить время логическим путем, времени, как такового, не существует. Есть две вещи любовь и любовь". Именно эту мудрую мысль арабского философа IX века Коры Аль Музани, ставшую эпиграфом к пьесе "Валентинов день" российского драматурга Ивана Вырыпаева, пытается донести до зрителя постановочная группа одноименного спектакля Государственного академического русского драматического театра Узбекистана.

Пьеса И. Вырыпаева - своеобразный постскриптум известному советскому произведению М. Рошина "Валентин и Валентина", написанному в начале 70-х годов прошлого века. Еще одна история любви. Пронзительная, лирическая, наполненная анекдотическими и драматическими ситуациями. Любви длиною в жизнь, где третий всегда лишний.

В постановке в одном лирическом пространстве гармонично сосуществуют прошлое и настоящее, две женщины - Катя и Валентина, связанные не только одной жилплощадью, но и общей историей любви, предательства, боли и потери. Погружаясь в мир воспоминаний, фантазий и снов, они размышляют о том, какими были, о чем мечтали, на что надеялись и кем стали. Иронизируют, философствуют, ненавидят друг друга. Но, связанные навсегда общей болью, невидимой нитью чувств, не в силах расстаться, отчаянно пытаются понять друг друга. А сквозь непрошенные обиды прорывается все, что осталось недосказанным.

Особенность драматургии и постановки в том, что трио главных героев предстает перед зрителями сразу в нескольких возрастных ипостасях: юные двадцатилетние, наивные влюбленные Катя и Валентин в возрасте 18 лет, разочаровавшиеся в жизни люди, чьи судьбы сложились совсем не так, как они когда-то надеялись - Катя и Валентин в возрасте 35 лет. И две шестидесятилетние героини, до сих пор делящие любовь уже умершего мужчины их мечты. Режиссер-постановщик спектакля - заслуженный артист Узбекистана Михаил Калинин, художник Сергей Чернов. В спектакле заняты заслуженные артисты Узбекистана: Марина Турпишева, Ольга Володина, артисты Екатерина Белова, Александр Попов, Максим Фадеев, Василка Сидорова и другие.

Эта история понятна каждому. В "Валентиновом дне" разрушены границы времени, а герои оставлены один на один со своим внутренним миром и вопросами, на которые люди ищут ответы со времен мироздания. Кто виноват в их сломанных судьбах? Валентин, который метался от одной женщины к другой? Катя, которая боролась за свою любовь честными и нечестными способами? Валентина, готовая на все ради нескольких минут счастья? Истина проста: в жизни нет виновных. Каждый выбирает свой предел, границу, за которую для него невозможно преступить.

Спектакль - своего рода метафора. Он помогает разобраться в человеческих отношениях, начать ценить вещи, на которые в обычной жизни закрываем глаза, ведь любовь не терпит равнодушия. В любви важно уметь слышать.

Ия Серебряная.

Афиша

Главная радость в жизни

■ По-новому прозвучала вечная тема отцов и детей со сцены Государственного театра музыкальной комедии (оперетты) Узбекистана в спектакле "Ребенок напротив" (режиссер-постановщик Руслан Шерезданов).

Легкая, изящная, остроумная комедия французского драматурга Жана Лептраза написана в 1935 году, но сюжет ее вполне универсален. События могли произойти в любой стране в любое время - от эпохи Мольера до наших дней.


Парижский делец-мыловар Эдмонт Фонтанж, роль которого исполнил И. Бухаидзе, не хочет отдавать свою дочь Кристиану (Д. Шерезданова) за своего бедного секретаря Огюстена (К. Морозов), несмотря на любовь молодых людей. Отец приготовил для дочери лучшего на его взгляд партию - своего делового компаньона Пьера Гамбье (заслуженный артист Узбекистана Б. Усманов). Но внезапно в доме Фонтанжа появляется ребенок. Все зовут его просто "крошка". Кристиана и Огюстен уверяют потрясенного мыловара, будто бы крошка - плод их незаконной любви, и, стало быть, они волею неволеи должны пожениваться.

Все актеры играют с азартом, демонстрируют высокое исполнительское мастерство, вызывая в сердцах зрителей шквал симфонии чувств. Характеры выписаны ярко, смешные ситуации сменяют одна другую, переливаясь всеми оттенками юмора. Прекрасно дополняет атмосферу спектакля музыка заслуженного деятеля искусств Узбекистана А. Эргашева.

Финал, как и полагается в комедии, оптимистичен: после череды невероятных событий и недоразумений "крошка" обретает сразу нескольких родителей, соединяя любящие сердца. Благодаря общению с малышом оттаивает черство сердце Фонтанжа. Он меняет отношение к юному поколению, и каждый персонаж спектакля начинает понимать, что дети - это главная радость в нашей жизни.

Рано Каримова.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/76/06-17/661 «Поставка запасных частей для запорно-регулируемой арматуры PERAR S.P.A.»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны иметь суммарный оборот в качестве поставщика запасных частей к оборудованию за последние 3 (три) года (2014, 2015, 2016 гг.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 30 июня 2017 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41.
E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com


Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 1 августа 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 1 августа 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/78/06-17/663 «Поставка запасных частей для запорно-регулирующей арматуры RMT VALVOMECCANICA»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны иметь суммарный оборот в качестве поставщика запасных частей к оборудованию за последние 3 (три) года (2014, 2015, 2016 гг.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 30 июня 2017 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41.
E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com


Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 28 июля 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 28 июля 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/77/06-17/662 «Поставка запасных частей для запорно-регулирующей арматуры RAYS FLOW CONTROL»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны иметь суммарный оборот в качестве поставщика запасных частей к оборудованию за последние 3 (три) года (2014, 2015, 2016 гг.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 30 июня 2017 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41.
E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 1 августа 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 1 августа 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ООО «AL ISHONCH INVEST», зарегистрированное в Яккасарайском районе г. Ташкента, (ИНН 300 544 708), извещает об уменьшении уставного фонда с 1 700 000 000 (один миллиард семьсот миллионов) сумов до 530 000 000 (пятьсот тридцать миллионов) сумов. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по юридическому адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Кичик Бешбегоч, 130. Телефон (+998 95) 170-30-44.

ФИНАНСОВЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ БИЗНЕС-ИДЕЙ!

Фонд поддержки экспорта Узнацбанка предлагает:

Кредитные линии	Минимальная/максимальная сумма кредита	Условия кредита
Кредитная линия Эксимбанка Корея	От 100 тысяч долларов США	Закуп корейского производственного оборудования. Срок кредита - до пяти лет
Кредитная линия Государственного банка развития Китая	От 100 тысяч долларов США	Доля оборудования, произведенного в Китае, должна составлять не менее 50 процентов. Срок кредита - до пяти лет
Кредитная линия Коммерсбанка (Германия)	От 500 тысяч долларов США или 500 тысяч евро	Закуп немецкого производственного оборудования. Срок кредита - до семи лет

Контакты:
Узнацбанк - (0 371) 235-17-02, 234-45-33.
Фонд - (0 371) 244-35-29, 244-35-60.

Гувохнома № 760

Реклама в «ПВ»

залог вашего УСПЕХА!

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-57-15, 233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13.
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-05-18, факс 233-56-33.
Адрес в интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.